

## **ИРКУТСК**

По результатам рассмотрения Вашего обращения, поступившего в администрацию города Иркутска 21 января 2021 года, о предоставлении информации о работе муниципалитета в 2020 году и планах на 2021 год в области информатизации муниципального образования сообщаем следующее.

По вопросу достижений администрации города Иркутска в 2020 году сообщаем.

В сфере развития информационной инфраструктуры, в 2020 году в администрации города Иркутска внедрена автоматизированная информационная система «Муниципальный заказ», позволяющая автоматизировать процессы подготовки, согласования, размещения, проведения и контроля за осуществлением закупок в рамках Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Автоматизированная информационная система «Муниципальный заказ» интегрирована с Единой информационной системой в сфере закупок и позволяет в электронном виде осуществить полный цикл согласования заявки на проведение аукциона и его размещение. На бумажном носителе оформляются протоколы работы комиссий по рассмотрению заявок и приказы о назначении данных комиссий.

В рамках модернизации и доработки комплекса информационных систем, касающихся обеспечения полномочий муниципалитета в области социальной защиты населения, организован и реализован обмен информацией администрации города Иркутска с поставщиками коммунальных услуг и ресурсоснабжающими организациями. Разработан типовой формат обмена данными. В результате администрация города Иркутска имеет точную, полную и своевременную информацию о выставленных начислениях в адрес населения, получающего меры социальной поддержки, и осуществляет поддержку, не затрачивая собственных ресурсов на обработку информации, ее проверку и оформление. При помощи данного комплекса информационных систем, в течение года, осуществлено более 430 тыс. выплат на общую сумму порядка 633,9 млн. рублей.

В целях перехода на «бесбумажный» документооборот на базе системы электронного документооборота «DocsVision» внедрено подписание исходящих документов электронной подписью.

В части создания «цифрового двойника» муниципального образования прорывных показателей достигнуто не было. В тоже время, созданная в 2019 году единая геоинформационная система города Иркутска «Геопортал города», планомерно наполнялась информацией в течение 2020 года. На 2021 год намечена дальнейшая работа по практическому использованию возможностей вышеуказанной геоинформационной системы для решения управленческих задач (работа по консолидации информации по нестационарным торговым объектам, рекламным конструкциям и т.д.).

В рамках мероприятий по обеспечению работы органов местного самоуправления в городе Иркутске в условиях пандемии организована возможность онлайн совещаний на базе «Microsoft Skype для Бизнеса». Произведено переоборудование имеющихся «конференц-залов» необходимыми аппаратными и программными средствами для организации групповых собраний по сети. Кроме

того, значительно возросла востребованность сервиса электронной почты с доступом через мобильный телефон и веб-браузер.

В 2020 году проведена аттестация на соответствие требований по защите информации Единой муниципальной информационной системы по принципу типизации сегментов. Получен типовой аттестат на 4 сегмента из 18, и требования по приведению к нему остальных сегментов муниципальной информационной системы. В свою очередь это позволит сэкономить порядка 4 млн. руб. на проведение аттестации.

По вопросу успехов и достижений других муниципальных образований субъектов Российской Федерации сообщаем, что администрация города Иркутска не располагает такими сведениями. Вместе с тем высокой оценки заслуживает разработка портала «Моя Иркутская область» инициированная министерством жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области.

По вопросу финансовых затрат в 2020 году сообщаем, что они составили:

1) на внедрение цифровых технологий в муниципальном управлении - 47 592 тыс. руб.;

2) на эксплуатацию информационно-коммуникационных технологий - 12 881 тыс. руб.

По вопросу финансовых затрат в 2021 году сообщаем, что планируется направить:

1) на внедрение цифровых технологий в муниципальном управлении - 47038 тыс. руб.;

2) на эксплуатацию информационно-коммуникационных технологий - 14381 тыс. руб.

По вопросу задач, поставленных в 2021 году в области информатизации муниципального образования, сообщаем.

Наиболее заметными направлениями работы в 2021 году видится интеграция муниципальных информационных систем с вновь созданными региональными информационными системами и внутренняя интеграция муниципальных информационных систем с целью создания Единой информационной системы.

По вопросу предложений по усовершенствованию государственных информационных систем, эксплуатируемых в администрации города Иркутска, следует отметить, что многие государственные информационные системы работают только через Internet Explorer (ЕИС, ЕГИССО, ГАС управление и т.д.). В целях перехода на отечественное программное обеспечение необходимо рассмотреть работу через браузер Яндекс (внесен в реестр отечественного программного обеспечения) или иные браузеры, внесенные в реестр отечественного программного обеспечения.

Проведение конференций по обсуждению наиболее актуальных вопросов информатизации в 2021 году считаем важным и необходимым.

В случае проведения конференции (совещания) по актуальным вопросам и решению проблем в области информатизации муниципального образования

предлагаем включить в повестку вопросы цифровизации городского хозяйства; работы органов местного самоуправления (далее - ОМСУ) в условиях пандемии.

Проведение вебинаров с разработчиками и поставщиками услуг цифровых технологий считаем целесообразным. В случае проведения вебинаров предлагаем включить в повестку вопросы внедрения «проактивных» услуг в ОМСУ и цифровой трансформации.